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WSTĘP 

1.1.  Przedmiot Specyfikacji Technicznej (ST) 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robot 
w ramach robót budowlanych przy realizacji zadania pn.: 

REMONT BUDYNKU KOMUNALNEGO 

1.2.  Zakres stosowania 

Wymagania ogólne należy rozumieć i stosować w powiązaniu ze Specyfikacjami Technicznymi dla 
poszczególnych rodzajów robót.  

 Odstępstwa od wymagań podanych w niniejszej specyfikacji mogą mieć miejsce tylko w przypadkach 
prostych robót o niewielkim znaczeniu, dla których istnieje pewność, że podstawowe wymagania będą 
spełnione przy zastosowaniu metod wykonania wynikających z doświadczenia oraz uznanych reguł i 
zasad sztuki budowlanej oraz przy uwzględnieniu przepisów bhp. 

1.3. Określenia podstawowe 

Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są zgodne z obowiązującymi 
podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego. 

• Podłoże – element budynku, na powierzchni którego wykonana ma być izolacja. 

• Materiał izolacyjny – materiał zabezpieczający przed przepływem wody lub wilgoci. 

• Warstwa wygładzająca – cienka warstwa wykonana dla uzyskania gładkiej powierzchni. 

• Izolacja przeciwwilgociowa – hydroizolacja wykonywana w części podziemnej budynku, która ma 
za zadanie chronić obiekty przed działaniem wody, niewywierającej ciśnienia na rozpatrywany 
element. Stosowana  w przypadku obiektów posadowionych powyżej poziomu wody gruntowej, 
na gruntach przepuszczalnych  (żwiry, piaski).  

• Izolacja przeciwwodna – hydroizolacja chroniąca przed niekorzystnym działaniem wody 
wywierającej ciśnienie hydrostatyczne, w przypadku gdy konstrukcja posadowiona jest poniżej 
poziomu zwierciadła wody gruntowej lub gdy woda zalega w jej pobliżu. Niezbędna również w 
przypadku, gdy istnieje możliwość okresowego podnoszenia poziomu wód gruntowych ponad 
poziom posadzek. 

 

1.3.  Zakres robót objętych ST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 
wykonanie izolacji i uszczelnień przeciwwilgociowych wszystkich powierzchni obiektu narażonych na 
szkodliwe działanie wody, przy użyciu materiałów odpowiadających wymaganiom norm lub aprobat 
technicznych. W niniejszej inwestycji należy wykonać następujące hydroizolacje: 

• izolacja pionowa ścian fundamentowych, 

• izolacja pozioma posadzek na gruncie 
 

1.4.  Ogólne wymagania dotyczące robót 

Dokumentacja Projektowa i Specyfikacje Techniczne (ST) oraz inne dodatkowe dokumenty przekazane 
przez Inspektora (np. protokoły konieczności na roboty dodatkowe, zamienne i zaniechania) stanowią o 
zamówionym zakresie i są integralną częścią umowy, a wymagania w nich zawarte są obowiązujące dla 
Wykonawcy. Wykonawca nie może wykorzystywać błędów w Dokumentacji Projektowej lub ich pomijać. 
O ich wykryciu powinien natychmiast powiadomić Inspektora, który w porozumieniu z projektantem 
dokona odpowiednich zmian lub poprawek. Wszystkie wykonane roboty i dostarczone materiały winny 
być zgodne z Dokumentacją Projektową i ST. Dane określone w Dokumentacji Projektowej i w ST 
uważane są za wartości docelowe, od których dopuszczalne są odchylenia w ramach określonego 
przedziału tolerancji. 



SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH   

 

  

 

 
 

Cechy materiałów muszą być jednorodne i wykazywać zgodność z określonymi wymogami, a rozrzuty 
tych cech nie mogą przekraczać dopuszczalnego przedziału tolerancji. W przypadku, gdy roboty lub 

materiały nie będą  w pełni zgodne z Dokumentacją Projektową lub ST i wpłynie to na zmianę 
parametrów wykonanych elementów budowli, to takie materiały winny być niezwłocznie zastąpione 
innymi, a roboty wykonane od nowa na koszt Wykonawcy. 

2.  MATERIAŁY 

2.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w części „Wymagania 
ogólne” pkt 2 specyfikacji technicznej. 
 

2.2.  Materiały potrzebne do wykonania robót 

Hydroizolacje  

Do hydroizolacji stosować masy typu szlam wysokoelactyczny uszczelniających, spełniające wymagania 
określane w normach i aprobatach technicznych. Hydroizolacja powłokowa izoluje części podziemne 
obiektów budowlanych wykonywane w gruntach z niskim poziomem wody gruntowej. Elementy 
podziemne budynku stykają się więc z wodą gruncie tylko podczas przenikania wody w głąb gruntu po 
opadach atmosferycznych - woda oddziałuje na elementy budynku krótkotrwale i nie wywołuje parcia 
hydrostatycznego. 
Preparaty wzbogacone są substancjami umożliwiającymi głębokie wnikanie w podłoże. Powstałe powłoki 
są elastyczne, silnie związane z podłożem, niwelują także jego mikropęknięcia. Stosowane w powłokach 
specjalne dodatki zwiększają odporność powłok izolacyjnych na spękania. Ogranicza niszczące działanie 
mrozu i wody, będące skutkiem często przebiegających procesów marznięcia i odwilży. 
 

Papy termozgrzewalne 

Papy zgrzewalne produkowane są z asfaltu oksydowanego oraz modyfikowanego elastomerem. 
Modyfikacja asfaltu powoduje, że okres starzenia się pap jest wydłużony i wynosi kilkadziesiąt lat, 
ponadto pokrycia i izolacje wykonane z pap modyfikowanych nie podlegają konserwacji przez cały okres 

użytkowania. Papy modyfikowane elastomerem są elastyczne nawet w niskich temperaturach (badanie 
giętkości wykonywane jest w temperaturze -25°C), dlatego można je układać praktycznie przez cały rok. 
Osnowę pap zgrzewalnych i samoprzylepnych stanowią: welon z włókien szklanych, tkanina szklana lub 
włóknina poliestrowa. Są to materiały wysokiej jakości odporne na korozję biologiczną i posiadające 

bardzo dobre parametry fizyko-mechaniczne. Wszystkie produkty muszą posiadać dokumenty 
dopuszczające do stosowania w budownictwie.  
Papy zgrzewalne asfaltowe i polimerowo-asfaltowe są materiałem przeznaczonym do wykonywania 
hydroizolacji. Zakres stosowania pap zgrzewalnych i samoprzylepnych jest zgodny z ogólnymi zasadami 

wykonywania zabezpieczeń wodochronnych. Różnice dotyczące zasad wykonywania izolacji przy użyciu 
pap asfaltowych tradycyjnych, zgrzewalnych i samoprzylepnych wynikają głównie ze specyficznych 
właściwości pap nowej generacji, a mianowicie: 

− dużej grubości i związanej z tym wysokiej gramatury papy (asfalt potrzebny do przyklejenia zawarty 
jest w strukturze papy zgrzewalnej), 

− wysokiej trwałości, co wiąże się z koniecznością zapewnienia równie wysokiej trwałości pozostałym 
elementom. 
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3. SPRZĘT 

3.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w części „Wymagania ogólne” pkt 3 specyfikacji technicznej. 

 
3.2. Sprzęt do wykonywania robót  

Wykonywanie robót izolacyjnych należy wykonywać z odebranych i dopuszczonych do eksploatacji 
rusztowań systemowych przy użyciu palników do zgrzewania, drobnego sprzętu budowlanego i 
elektronarzędzi. Materiały, które mogą okazać się pomocne w wykonywaniu izolacji i które są często 
preferowane przez producentów podstawowych materiałów hydroizolacyjnych, to: 

a) do przygotowania podłoża – młotki, szczotki druciane, odkurzacze przemysłowe, urządzenia do 
mycia hydrodynamicznego, urządzenia do czyszczenia strumieniowo-ściernego, termometry 
elektroniczne, wilgotnościomierze elektryczne, przyrządy do badania wytrzymałości podłoża, 

b) do nakładania izolacji z mas powłokowych – pędzle, szczotki, wałki, pace, kielnie, mechaniczne 
natryskiwacze materiałów izolacyjnych, 

c) do cięcia taśm, wkładek zbrojących, materiałów rolowych i blach – nożyczki, nożyce, noże, 
d) do układania materiałów rolowych – urządzenia służące do odwijania materiałów izolacyjnych z 

rolek. 
 

4.  TRANSPORT 

4.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w części „Wymagania ogólne” pkt. 4  specyfikacji 
technicznej. 
 

4.2.  Transport materiałów 

Transport materiałów odbywa się przy w sposób zabezpieczający je przed przesuwaniem podczas jazdy, 
uszkodzeniem i zniszczeniem, określony w instrukcji przez Producenta i dostosowanej do polskich 
przepisów przewozowych.  Przy załadunku i rozładunku zaleca się korzystanie z urządzeń 
mechanicznych typu wózek widłowy, dźwig, koparka. Dopuszcza się przewożenie i składowanie rolek 
maty bentonitowej maksymalnie w  5-ciu warstwach. 
 

4.3.  Przechowywanie i składowanie materiałów 

Materiały izolacyjne należy przechowywać w pomieszczeniach krytych, chroniących je przed zmiennymi 
warunkami atmosferycznymi, a przede wszystkim przed działaniem promieni słonecznych i zbyt 
mocnym nagrzewaniem, w odległości co najmniej 120 cm od grzejników. Instrukcja winna być 

dostarczona odbiorcom w języku polskim. Masy bitumiczne dostarczane są w pojemnikach typu kombi, 
które zawierają masę bitumiczną i proszek reaktywny. W suchym pomieszczeniu, w temperaturze 
dodatniej, w pojemniku oryginalnie zamkniętym można przechowywać co najmniej 6 miesięcy.  
Na każdym opakowaniu powinna znajdować się etykieta zawierająca: 

− nazwę i adres producenta, 

− nazwę wyrobu wg aprobaty technicznej jaką wyrób uzyskał, 

− datę produkcji i nr partii, 

− wymiary, 

− numer aprobaty technicznej, 

− nr certyfikatu na znak bezpieczeństwa, 

− znak budowlany. 
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5.  WYKONANIE ROBÓT 

5.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 5 specyfikacji 
technicznej. 
 

5.2.  Przygotowanie podłoża 

Obróbkę rozpoczyna się od przygotowania podłoża. Należy zbić wystające resztki zaprawy, nadlewki 
betonu, krawędzie odsadzki fundamentowej należy oczyścić z gruzu i ziemi. Powierzchnia pod izolację 
powinna być oczyszczona. Oczyszczenie powierzchni wykonać należy przez przedmuchanie sprężonym 
powietrzem lub przez zmycie strumieniem wody pod ciśnieniem. Po zmyciu, powierzchnia powinna 

zostać osuszona. Wszystkie uszkodzenia powierzchni powinny być naprawione. Części wystające 
powinny być skute lub zeszlifowane. Wystające części fundamentów należy potraktować ze szczególną 
pieczołowitością.  
Mleczko cementowe, resztki zaprawy i inne obniżające przyczepność części należy usunąć z całej 
powierzchni za pomocą odpowiednich narzędzi np. ręcznej szlifierki. Następnie, o ile to konieczne należy 
powierzchnię betonową wyrównać zaprawą cementową, a następnie przetrzeć, ale nie wygładzać. 
Podłoże musi być nie zmrożone, nośne, równe i wolne od smoły, rozwartych rys, zadziorów oraz 
szkodliwych zanieczyszczeń. Krawędzie należy sfazować (zukosować) zaś naroża odpowiednio 
zaokrąglić. Do tworzenia wyobleń najlepiej nadaje się kielnia z zaokrąglonym narożem. Promień 
zaokrąglenia powinien wynosić maksymalnie 2cm. Podłoże pod izolację powinno posiadać odpowiednie 
spadki, zgodne z Dokumentacją Projektową. 
 

5.3.  Warunki układania izolacji 

Roboty izolacyjne należy wykonywać przy dobrej pogodzie. Niedopuszczalne jest prowadzenie robót 
podczas opadów deszczu i mżawki, bezpośrednio po opadach oraz w czasie, gdy wilgotność względna 
powietrza jest większa niż 85%. Roboty można prowadzić, gdy temperatura powietrza oraz podłoża >5°C 
i < 35°C, natomiast temperatura betonowego podłoża przeznaczonego do gruntowania powinna być co 
najmniej o 3°C wyższa  
od punktu rosy. Niedopuszczalne jest prowadzenie robót, gdy temperatura powietrza jest niższa niż -4°C, 
lub w czasie silnego wiatru. 
Jeśli zachodzi konieczność układania izolacji w złych warunkach pogodowych, takich jak niewłaściwa 
temperatura lub wilgotność powietrza, roboty powinny być prowadzone pod namiotem foliowym lub 
brezentowym. W czasie silnych wiatrów, układanie izolacji jest dozwolone tylko pod warunkiem 
odpowiedniego chronienia powierzchni. Jeżeli roboty będą wykonywane w temperaturze 5-10°C, 
materiał izolacyjny powinien być uprzednio składowany przez 24 godz. w temp. 20°C. W pobliżu 
wykonywanych robót nie mogą być składane żadne materiały sypkie i pylące. 
 

5.4.  Folie PE 

Folie PE należy rozwijać na ochranianej powierzchni, układając ją na zakład. W celu uzyskania pełnej 
szczelności należy sklejać powstały zakład folii za pomocą: 

− asfaltowo polimerowych taśm dwustronnych, 

− jednostronnych taśm zbrojonych, 

− dwustronnych taśm, 

− taśm butylowych. 
 

5.5.  Hydroizolacje powłokowe 
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Podłoże nie może być zmrożone, oszronione oraz musi być pozbawione zastoin wody. Usunąć luźne 
elementy, ostre krawędzie, zanieczyszczenia i pył, części metalowe odrdzewić. Ubytki wyspoinować, 

powierzchnie porowate wyrównać zaprawą cementową.  Stosować na zimno. Przed użyciem wymieszać. 
Pierwszą warstwę nakładać poprzez wtarcie w podłoże szczotką dekarską lub pędzlem. W przypadku 
wykonywania samodzielnej powłoki hydroizolacyjnej nakładać 2-3 warstwy roztworu, każdą warstwę po 
wyschnięciu poprzedniej, przy użyciu szczotki dekarskiej, pędzla lub metodą natrysku. Nie stosować 

pomieszczeniach zamkniętych przeznaczonych na stały pobyt ludzi. Należy zachować ostrożność przy 
wyborze masy, ponieważ część z nich ma w swoim składzie rozpuszczalniki organiczne, niszczące 
styropian. 
 

5.6.  Izolacje papowe 

5.6.1.  Gruntowanie podłoża  

Materiał gruntujący należy stosować zgodnie z zaleceniami Producenta zastosowanej papy. 
 

5.6.2.  5.14.1. Izolacje z pap termozgrzewalnych 

Podłoża betonowe, wylewki z zaprawy cementowej ułożone na warstwie izolacji termicznej, powinny 
mieć grubość min. 3,5 cm. Podłoże należy zdylatować na pola o boku 1,5-2 m. Dylatacje termiczne 
wylewki powinny pokrywać się z dylatacjami konstrukcyjnymi. 
Podłoża betonowe i z zaprawy cementowej muszą być dojrzałe i uzyskać przed ułożeniem pokrycia 

papowego wilgotność mniejszą niż 6%. W przypadku wilgotności wyższej należy się liczyć z obniżoną 
przyczepnością ułożonej papy, a w dalszej perspektywie z powstawaniem pęcherzy w pokryciu. Przed 
przystąpieniem do robót pokrywczych podłoże należy środkiem gruntującym. 
 

Podstawowe zasadach przy wykonywaniu robót papowych: 
a) Przed przystąpieniem do wykonywania trzeba zapoznać się ze stanem podłoża i dokonać wyboru 
odpowiednich materiałów. 
b) Przed przystąpieniem do prac należy dokonać pomiarów, sprawdzić poziomy osadzenia wpustów 
kanalizacyjnych, wielkość spadków oraz ilość przerw dylatacyjnych i na tej podstawie precyzyjnie 
rozplanować rozłożenie poszczególnych pasów papy na powierzchni. 
c) Prace z użyciem pap asfaltowych zgrzewalnych można prowadzić w temperaturze nie niższej niż: 

− 0° C w przypadku pap modyfikowanych SBS, 

− +5°C w przypadku pap oksydowanych. 
Temperatury stosowania pap zgrzewalnych można obniżyć pod warunkiem, że rolki będą 
magazynowane w pomieszczeniach ogrzewanych (ok. +20ˇC) i wynoszone na miejsce wbudowania 
bezpośrednio przed zgrzaniem 
d) Nie należy prowadzić prac dekarskich w przypadku mokrej powierzchni, podczas opadów 

atmosferycznych oraz przy silnym wietrze. 
e) Przed ułożeniem papy należy ją rozwinąć w miejscu, w którym będzie zgrzewana, a następnie po 
przymiarce (z uwzględnieniem zakładu) i ewentualnym koniecznym przycięciu zwinąć ją z dwóch 
końców do środka. Miejsca zakładów na ułożonym wcześniej pasie papy (z którym łączona będzie 

rozwijana rolka) należy podgrzać palnikiem i przeciągnąć szpachelką w celu wtopienia posypki na całej 
szerokości zakładu (12-15 cm) 
f) Zasadnicza operacja zgrzewania polega na rozgrzaniu palnikiem podłoża oraz spodniej warstwy papy 
aż do momentu zauważalnego wypływu asfaltu z jednoczesnym powolnym i równomiernym 
rozwijaniem rolki. Pracownik wykonuje tę czynność, cofając się przed rozwijaną rolką. Miarą jakości 

zgrzewu jest wypływ masy asfaltowej o szerokości 0,5-1,0 cm na całej długości zgrzewu. W przypadku, 
gdy wypływ nie pojawi się samoistnie wzdłuż brzegu rolki, należy docisnąć zakład, używając wałka 
dociskowego z silikonową rolką. 
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Siłę docisku rolki do papy należy tak dobrać, aby pojawił się wypływ masy o żądanej szerokości. Silny 
wiatr lub zmienna prędkość przesuwania rolki może powodować zbyt duży lub niejednakowej szerokości 

wypływ masy. Brak wypływu masy asfaltowej świadczy o niefachowym zgrzaniu papy. 
g) Arkusze papy należy łączyć ze sobą na zakłady: 
– podłużny 8 lub 10 cm, 
– poprzeczny 12-15 cm. 

Zakłady powinny być wykonywane zgodnie z kierunkiem spływu wody. Zakłady należy wykonywać ze 
szczególną starannością. Po ułożeniu kilku rolek i ich wystudzeniu należy sprawdzić prawidłowość 
wykonania zgrzewów. Miejsca źle zgrzane należy podgrzać (po uprzednim odchyleniu papy) i ponownie 
skleić. 

h) W poszczególnych warstwach arkusze papy powinny być przesunięte względem siebie tak, aby 
zakłady (zarówno podłużne, jak i poprzeczne) nie pokrywały się. Aby uniknąć zgrubień papy na 
zakładach, zaleca się przycięcie narożników układanych pasów papy leżących na spodzie zakładu pod 
kątem 45°. 
Przepisy BHP obowiązujące podczas wykonywania prac dekarskich nie są przedmiotem niniejszego 
opracowania i powinny być ogólnie znane. Należy jednak zwrócić szczególną uwagę na przepisy 
bezpieczeństwa i higieny pracy obowiązujące pracowników przy pracach na wysokości i na przepisy 
przeciwpożarowe. Pracownicy powinni być zaopatrzeni w odpowiednią odzież roboczą i obuwie o grubej 
podeszwie z protektorami oraz w rękawice i sprzęt zabezpieczający przy pracach na wysokości. 

 

5.6.3.  Izolacje z pap samoprzylepnych 

Przed przystąpieniem do wykonania izolacji z papy samoprzylepnej należy ocenić jej wygląd zewnętrzny. 
Wstęga papy powinna być bez dziur, załamań, naderwań, o prostych krawędziach i równomiernie 
rozłożonej masie asfaltowej. Wierzchnia i spodnia strona papy powinna być pokryta folią antyadhezyjną 
z tworzywa sztucznego. Papę należy kleić do podłoża z wykorzystaniem właściwości samoprzylepnych 
masy asfaltowej znajdującej się od spodniej strony wyrobu. Papa samoprzylepna może być wykorzystana 
jako warstwa podkładowa na termoizolacji ze styropianu, jednocześnie jako ochrona dla styropianu przed 
działaniem wysokiej temperatury podczas zgrzewania warstwy nawierzchniowej.  
 

5.7.  Izolacje kremami iniekcyjnymi 

Zakłada się wykonanie izolacji w metodą jednostronnej iniekcji kremem iniekcyjnym. 

Celem przygotowania podłoża    odsłonić strefę iniekcji usuwając zmurszałe, niestabilne i zasolone tynki 

do uzyskania stabilnego podłoża. Otwory o średnicy 16 mm należy wywiercić w odstępie osiowym od 8 

do 12cm, tak, aby odległość między końcem nawiertu a licem ściany wynosiła 5 cm. Przy otworach o 

mniejszej średnicy (12mm) – maksymalny rozstaw należy zawęzić do 6-8cm. Otwory wiercić  poziomo w 

spoinie wsporczej. Przy wykonywaniu iniekcji w murach mocno zawilgoconych (stopień przesiąknięcia 

wilgocią > 75%) wykonać iniekcję dwurzędową. Otwory należy wówczas wiercić z przesunięciem o 

połowę ich osiowego rozstawu, a odległość między rzędami nawiertów nie może przekraczać 8 cm. 

Otwory, po ich wywierceniu, oczyścić przez odessanie lub przedmuchanie czystym powietrzem pod 

ciśnieniem.  

Do iniekcji stosować pistolet iniekcyjny, alternatywnie można stosować typowy osprzęt pozwalający na 

iniekcję z zastosowaniem kremów iniekcyjnych, jak również lance iniekcyjne. W przypadku iniekcji 

dwurzędowej, aplikację zaczynać od dolnego rzędu. Otwory należy napełniać kremem iniekcyjnym w 

kierunku od końca nawiertu. Po całkowitym wchłonięciu się preparatu otwory wypełnić zaprawą lub 

zasklepić szpachlówką uszczelniającą. Wysychanie muru powyżej wykonanej przepony (do osiągnięcia 

tzw. wilgotności równowagowej) zależy od warunków cieplno-wilgotnościowych otoczenia i może być 

wydłużone np. przez szczelne wyprawy tynkarskie i powłoki malarskie. W niektórych sytuacjach 

konieczne może być wykonanie dodatkowych czynności. 
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Nie wykonywać iniekcji w zamarznięte podłoża, temperatura aplikacji nie powinna być niższa niż +5°C. 

 

6.  KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1.  Wymagania ogólne  

Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 6 

specyfikacji technicznej. 
 

6.2.  Badania w czasie wykonywania robót 

Częstotliwość oraz zakres badań materiałów do hydroizolacji powinna być zgodna z Aprobatami 
technicznymi ITB dla poszczególnego materiału. W trakcie prowadzenia robót izolacyjnych należy 
kontrolować: 

− zgodność z dokumentacją techniczną, 

− sprawdzić podłoże, zwłaszcza jego równość i spadki, 

− sprawdzić materiały (jakość), 

− badać prawidłowość i dokładność wykonania (szczelności pokrycia). 
Zasady kontroli powinien ustalić Kierownik budowy w porozumieniu z Inspektorem nadzoru. Wyniki 
badań powinny być wpisywane do dziennika budowy i akceptowane przez Inspektora nadzoru. 
 

7.  OBMIAR ROBÓT 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 7 specyfikacji technicznej. 
Jednostką obmiarową powierzchni izolacji stanowią m2. 
 

8.  ODBIÓR ROBÓT 

8.1.  Ogólne zasady odbioru robót 

Ogólne zasady odbioru robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 8 specyfikacji technicznej. 
 

8.2.  Odbiór podłoży 

Odbiór podłoża należy przeprowadzić bezpośrednio przed przystąpieniem do izolacji. Jeżeli odbiór podłoża 
odbywa się po dłuższym czasie od jego wykonania, należy podłoże oczyścić.  

 

8.3.  Zgodność z dokumentacją  

Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora nadzoru, jeżeli 

wszystkie pomiary i badania (z uwzględnieniem dopuszczalnych tolerancji) wg pkt. 6 ST dały pozytywny 
wynik. 
 

8.4.  Wymagania przy odbiorze 

Sprawdzeniu przy odbiorze podlega: 

− zgodność wykonania z dokumentacją techniczną, 

− rodzaj zastosowanych materiałów, 

− przygotowanie podłoża, 

− prawidłowość wykonania izolacji, wykończenia na stykach, narożach i obrzeżach, 

− szczelność.  
 

9.  PODSTAWA PŁATNOŚCI 
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Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w części „Wymagania ogólne” pkt 9 specyfikacji 
technicznej. Cena jednostki obmiarowej obejmuje: 

− dostarczenie materiałów i sprzętu, 

− przygotowanie i oczyszczenie podłoża do warunków technologicznych układania izolacji, 

− wykonanie izolacji właściwej, 

− oczyszczenie miejsca wykonywania robót oraz zabezpieczenie wykonanej izolacji przed 
uszkodzeniem, 

− wykonanie prób szczelności pokrycia i izolacji, 

− wszystkie inne roboty niewymienione, które są niezbędne do kompletnego wykonania robót 
objętych niniejszą ST przewidzianych w Dokumentacji projektowej. 

 
 

10.  PRZEPISY ZWIĄZANE 

PN-83/C-89091 Folie z tworzyw sztucznych. Oznaczenia wytrzymałości na rozdzieranie 
PN-EN ISO 527-3:1998  Tworzywa sztuczne. Oznaczanie właściwości mechanicznych przy 

statycznym rozciąganiu 
PN-ISO 4593:1999  Tworzywa sztuczne. Folie i płyty. Oznaczenia grubości metodą skaningu 

mechanicznego 
PN-83/N-03010  Statyczna kontrola jakości. Losowy wybór jednostek produktu do próbki 
ZUAT-15/IV.08  Wyroby do izolacji paroszczelnych. 
PN-B-02862:1993  Ochrona przeciwpożarowa budynków. Metoda badania nie palności 

materiałów budowlanych. 
PN-90/B-04615   Papy asfaltowe i smołowe. Metody badań. 

PN-EN-1008:2004  Woda zarobowa do betonów. Specyfikacja pobierania próbek, badania i 
ocena przydatności wody zarobowej do betonu, w tym wody odzyskanej z 
procesów produkcji betonu. 

PN-EN 13139:2003/ AC:2004  Kruszywa do zaprawy. 

Norma ISO Seria 9000, 9001, 9002, 9003, 9004  Normy dotyczące systemów zapewnienia jakości i  
zarządzania systemami zapewnienia jakości. 
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Instrukcje montażu materiałów hydroizolacyjnych wydane przez poszczególnych producentów.  
Umowa, warunki Kontraktu. 

Dokumentacja projektowa. 
 
Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia Wykonawcy  
od obowiązku stosowania wymogów określonych prawem polskim. Wykonawca będzie przestrzegał 

praw autorskich i patentowych. Jest zobowiązany do odpowiedzialności za spełnienie wszystkich 
wymagań prawnych w odniesieniu do używanych opatentowanych urządzeń lub metod. 
 


